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Gent.mo Cliente,

con il DL n. 50/2017 è stato introdotto l’obbligo, per i soggetti titolari di partita IVA, di inviare 
telematicamente tramite Entratel/Fisconline le deleghe di pagamento contenenti crediti in 
compensazione, tra cui a titolo esemplificativo: crediti IVA, crediti relativi alle imposte sui redditi, 
IRAP, ecc., indipendentemente dal relativo importo. 

Con la Risoluzione n. 68 del 9 giugno 2017, l’Agenzia delle Entrate chiarisce che i crediti sotto 
riportati, qualora siano l’unica tipologia di credito presente sul modello F24, possono essere inviati 
tramite home banking:

- Crediti rimborsati dai sostituti a seguito di liquidazione del Mod. 730;
- Somme erogate a titolo di Bonus Renzi.

Precisiamo che, ad oggi, non è stato emanato nessun chiarimento in merito ai crediti derivanti da 
Mod. 770 e conguagli di fine anno o di fine rapporto, e, dunque, attualmente vi è l’obbligo di invio 
telematico tramite Entratel/Fisconline in presenza di tali crediti.

Per agevolarVi nella scelta della modalità di pagamento, Vi invitiamo a consultare lo schema in 
allegato.

Vi consigliamo di adottare come metodo predefinito di pagamento Fisconline o di delegare 
totalmente il ns. Studio o altro intermediario per evitare di incorrere in sanzioni, ritardi o problemi 
nel pagamento di F24 contenenti crediti di varia natura che potrebbero generarsi o che 
potrebbero essere introdotti dall’Agenzia delle Entrate nel corso dell’anno.

Qualora non ci pervenga alcuna delega al pagamento telematico dei modelli F24 riterremo che Vi 
siate autonomamente organizzati attraverso la registrazione a Fisconline o delega ad altro 
professionista.

Restiamo a disposizione per ulteriori informazioni in merito e con l’occasione porgiamo cordiali 
saluti.



TITOLARI DI PARTITA IVA 
F24 a debito SENZA COMPENSAZIONI

Pagamento cartaceo allo sportello VIETATO

Pagamento con Home Banking CONSENTITO

Pagamento tramite Fisco on line / Entratel CONSENTITO

F24 PARZIALMENTE COMPENSATIVO (con saldo a debito che contiene importi in compensazione) 

Pagamento cartaceo allo sportello VIETATO

Pagamento con Home Banking

CONSENTITO  
SOLO SE PRESENTI CREDITI DA 730 E/O 
BONUS RENZI (cod. tributo 1655 - 1631 -
3796-3797)

Pagamento con Home Banking

VIETATO    
SOLO SE PRESENTI TUTTI GLI ALTRI CREDITI 
(es. Credito IVA, imposta sost. su TFR)

Pagamento tramite Fisco on line / Entratel CONSENTITO

F24 CON SALDO A ZERO per effetto di compensazione totale

Pagamento cartaceo allo sportello VIETATO

Pagamento con Home Banking VIETATO

Pagamento tramite Fisco on line / Entratel CONSENTITO

NON TITOLARI DI PARTITA IVA / PRIVATI
F24 a debito SENZA COMPENSAZIONI

Pagamento cartaceo allo sportello CONSENTITO

Pagamento con Home Banking CONSENTITO

Pagamento tramite Fisco on line / Entratel CONSENTITO

F24 PARZIALMENTE COMPENSATIVO (con saldo a debito che contiene importi in compensazione) 

Pagamento cartaceo allo sportello VIETATO

Pagamento con Home Banking CONSENTITO

Pagamento tramite Fisco on line / Entratel CONSENTITO

F24 CON SALDO A ZERO per effetto di compensazione totale

Pagamento cartaceo allo sportello VIETATO

Pagamento con Home Banking VIETATO

Pagamento tramite Fisco on line / Entratel CONSENTITO


